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ВСТУП 
 

Актуальність теми дослідження. В умовах посилення конкуренції на 

міжнародних та національних ринках особливого значення набувають питання 

убезпечення господарюючих суб’єктів від потенційних загроз, створення системи 

захисту від негативних факторів. Для вирішення цих завдань потрібно 

забезпечити ефективне функціонування страхового ринку, який є однією з 

найважливіших складових фінансової безпеки. Без розвиненого страхового ринку 

неможливо забезпечити поступальний соціально-економічний розвиток держави, 

безпечне функціонування суб’єктів господарювання, підвищення добробуту 

населення, убезпечення різних сфер його життєдіяльності. 

Сучасний стан національного страхового ринку не повною мірою відповідає 

тенденціям розвитку світового ринку. Формування ефективного страхового ринку 

потребує розробки ефективної політики щодо забезпечення страхової діяльності 

страхувальників, іноземних перестраховиків, створення розвиненої 

платоспроможної системи страхування. 

Розвиток страхового ринку супроводжується численними проблемами 

економічного, нормативно-правового, організаційно-методологічного та 

кадрового характеру. 

Аналіз стану страхового ринку України, вивчення стримуючих чинників, які 

обмежують його розвиток та розробка рекомендацій щодо подальшого розвитку є 

актуальним у сучасних умовах. 

Вивченню теоретичних засад функціонування та розвитку страхового ринку 

присвячено наукові праці відомих зарубіжних вчених, таких як Дж. Батлер, Л. 

Бевере, Дж. Більхопт, Д. Бланд, К. Бурроу, Л. Гератеволь, В. Гейльман, Дж. 

Діксон, Т. Коупленда, Г. Леві, А. Манес, Р. Мер, Р.Меркін, А. Монті, Дж. Оріні, Х. 

Скіпер, Д. Фарні, Д. Хемптон. Питання формування страхового ринку 

досліджували такі вітчизняні вчені, як В. Базилевич, О. Барановський, Н. Внукова, 

Т.Говорушко, В. Грушко, О. Залєтов, М. Клапків, О. Козьменко, В. Прокопенко, С. 

Осадець, Н. Ткаченко, В. Фурман,Я. Шумелда та інші. 

Віддаючи належне науковим розробкам вітчизняних і зарубіжних вчених, 
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зауважимо, що деякі питання, пов’язані з обґрунтуванням науково-методичних 

засад та розробкою практичних рекомендацій щодо розвитку страхового ринку 

України потребують подальшого комплексного дослідження. 

Метою даної роботи розроблення теоретико-методичних засад формування 

вітчизняного страхового ринку в умовах ринкової економіки й обґрунтування 

підходів до його стратегічного розвитку. 

Для досягнення поставленої мети в роботі необхідно вирішити такі 

завдання: 

1)  розглянути  сутність,  структура  та  особливості  функціонування  ринку 

страхових послуг; 

2) визначити класифікацію страхових послуг на страховому ринку України; 

3) з’ясувати державне регулювання страхового ринку України; 

4) проаналізувати тенденції розвитку ринку страхових послуг: структуру та 

динаміку активів страхових компаній; 

5) провести  аналіз  діяльності АСК  «IНГО  Україна» на  ринку страхових 

послуг України; 

6) оцінити динаміку показників діяльності АСК «IНГО Україна»; 

7) розглянути світовий досвід функціонування ринку страхових послуг та 

шляхи його імплементації в Українi; 

8) визначити напрями та перспективи  стратегічного розвитку страхового 

ринку України; 

Об’єктом дослідження є процеси становлення і стратегічного розвитку 

українського ринку страхових послуг. 

Предметом дослідження є теоретичні й практичні проблеми формування і 

функціонування ринку страхових послуг в Україні. 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених у роботі завдань були 

використані різноманітні загальнонаукові і спеціальні методи дослідження. 

Робота ґрунтується на системному підході, що дало можливість розглянути 

страховий ринок комплексно і всебічно. 

Абстрактно-логічний метод використовується для теоретичних узагальнень, 

визначення  основних  категорій  та  понять,  формування  висновків  досліджень. 
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Методи аналізу та синтезу використовуються для визначення функцій, сутнісних 

ознак страхового ринку. 

Структурно-функціональний метод дав змогу дослідити діяльність учасників 

страхового ринку. Визначено етапи становлення та розвитку вітчизняного 

страхового ринку. Порівняльний аналіз надав змогу дослідити основні показники 

діяльності ринку у різні періодів його розвитку. 

Інформаційною базою виступали спеціальна економічна література, 

законодавчі та нормативно-правові акти в галузі страхування відповідальності, 

матеріали Національної комісії, що здійснює регулювання ринків фінансових 

послуг України, інформаційно-аналітичні і періодичні видання, матеріали 

Моторно (транспортного) страхового бюро України. 
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ВИСНОВОК 
 

Основні висновки дипломної роботи полягають в наступному: 

На основі узагальнення методичних та теоретико-методичних підходів було 

обґрунтовано визначення категорії «страховий ринок» - це система соціально- 

економічних відносин між суб’єктами ринку, які здійснюють операції купівлі- 

продажу страхових продуктів через укладання договорів страхування у процесі 

задоволення потреб у страховому захисті, який реалізується через страховий 

інтерес. 

Для ефективного розвитку страхового ринку потрібна систематизація його 

функцій, тому запропоновано таку класифікацію функцій: ризикова, організаційна, 

соціальна, розподільча, превентивна, стабілізуюча,  накопичувальна, 

заощаджувальна, компенсаційна та контролююча. 

Досліджено структуру страхового ринку, виділено його учасників. До 

суб’єктів страхового ринку відносять: страхувальників, страховиків та страхових 

посередників. Вони в свою чергу поділяються на: прямих та непрямих посередників, 

нестрахових посередників. 

Обгрунтовано, що на сучасному етапі розвитку державна політика стововно 

розвитку страхового ринку України має бути комплексною та реалізовуватися на 

основі стратегічних цілей, які орієнтовані на удосконалення податкового 

регулювання та законодавчого забезпечення, розробку заходів щодо покращення 

інвестиційної діяльності страховиків, зміцнення фінансової безпеки ринку. 

Результати аналізу показників розвитку страхового ринку за останні роки 

свідчать про проблеми його розвитку, а саме: недовіра населення до страхових 

компаній, нестабільна політична ситуація, падіння курсу національної валюти, 

суперечливе страхове та податкове законодавство, низький рівень капіталізації 

страховиків, високий рівень інфляції, відсутність економічної стабільності, дефіцит 

фінансових ресурсів, неплатоспроможність населення, нерозвиненість системи 

страхування життя. 
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Зазначено, що страхові посередники відіграють величезну роль на світовому 

страховому ринку, проте в Україні переважають прямі методи продажу страхових 

продуктів. Проведено аналіз діяльності страхових брокерів та зазначено про суттєву 

різницю між кількістю страхових компаній та кількістю брокерів, а саме на одного 

страхового брокера припадає більше семи страхових компаній. Така ситуація 

суперечить світовим стандартам, де на одного страховика припадає більше 10 

брокерів. 

Обгрунтовано, що найбільшим джерелом для здійснення страхових інвестицій 

є страхування життя, яке в Україні мало розвинуте. Це свідчить про необхідність 

розроблення стратегії для розвитку довгострокових видів страхування. 

Досліджено, що концентрація іноземного капіталу на страховому ринку має як 

позитивні, так і негативні наслідки, що впливає на діяльність страховиків, 

страхувальників та на державу в цілому. Для держави наявність іноземних 

інвесторів свідчить про підвищення авторитету на світовому ринку, підвищення 

його капіталізації, розвиток ринкової інфраструктури. Для страховиків – 

впровадження нових стратегій розвитку, сучасних технологій страхування, нових 

страхових продуктів, ефективної системи ризик-менеджменту. Для страхувальників 

присутність іноземних інвесторів покращить якість страхових послуг та поступово 

знизить ціну на них. 

Проаналізовано зарубіжний досвід багатьох країн світу. Запозичення цього 

досвіду має стати ефективним способом вирішення проблем на страховому ринку. 

Проте, сліпе запозичення досвіду зарубіжних країн  створює суперечності в 

законодавстві, знижує рівень ефективності управління. Тому, поряд із запозиченням 

необхідним є врахування національних традицій. 

Проведено аналіз Інтернет-страхування, яке використовують 

закордонністрахові компанії. Позитивними тенденціями функціонування такої 

послуги є: зниження впливу людського фактору, можливість самообслуговування, 

покращення страхової культури населення, розширення території продажу 

страхових продуктів, зниження витрат на самообслуговування клієнтів. 



78 
 

Станом на сьогодні вітчизняний страховий ринок зберігає великий потенціал 

зростання, він залишається цікавим міжнародним інвесторам. Проте відсутність 

ефективних законодавчих реформ гальмує процес розвитку ринку. 

Страхування почне ефективно розвиватися тоді, коли буде  наявна 

нормативно- правова база, розроблена на основі міжнародних стандартів. Страховий 

ринок потрібно зробити максимально доступним та прозорим для населення. 

Сьогоднішня ситуація в країні зумовила виникнення тривожних тенденцій, 

тому потрібно підвищити рівень захищеності населення, підприємств від різних 

груп ризиків. 

Підписання угоди про асоціацію з ЄС – це наймасштабніший проект за історію 

незалежності України. Економічна частина уготи в тій чи іншій мірі охоплюся і 

страховий ринок. Відповідно починається поступове зближення вітчизняного 

законодавства з законодавством ЄС. Таким чином на страховому ринку очікується: 

Зростання частки перестраховиків Франції, Австрії, Швейцарії, 

Великобританії, Польщі, Іспанії; 

Відкриття в Україні більшої кількості філій європейських страхових компаній; 

Проведення медичної та пенсійної реформи; 

Перехід страховиків на загальну систему оподаткування; 

Підвищення рівня захисту прав споживачів страхових послуг; 

Підвищення вимог до формування статутного капіталу; 

Запровадження нових видів страхування (срахування відповідальності за 

якість продукції, послуг, товарів, інвестиційне страхування життя). 

Внаслідок цього населення отримає доступ до страхових продуктів по 

справедливих цінах, оскільки зросте конкуренція. 
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